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туації (за рахунок природного та механічного приросту чисельності насе-
лення), зростання рівня щільності населення та урбанізації тощо призводить 
до збільшення потенційного попиту на туристичні послуги підприємств, що 
призводить до зростання кількості обслугованих туристів та зростанню до-
ходів туристичних підприємств від реалізації туристичних послуг. Це в 
свою чергу створює сприятливі передумови для зростання конкурентоспро-
можності підприємств, у тому числі за рахунок брендингу [4]. 

З іншого боку, навпаки макроекономічна нестабільність, що проявля-
ється у скороченні темпів економічного зростання, знеціненні доходів насе-
лення, зростанні витрат лише на предмети першої необхідності, зменшенні 
рівня зайнятості; недостатні обсяги бюджетного фінансування галузі, незна-
чні обсяги внутрішніх та іноземних інвестицій до галузі; погіршення демо-
графічної ситуації, що пов’язано зі зменшенням щільності населення, нега-
тивним природнім приростом чисельності населення; невисокий рівень ма-
теріально-технічного забезпечення галузі навпаки обумовлює невисокі тем-
пи зростання обсягів туристичних послуг та зменшує туристичний потік, 
внаслідок чого туристичні підприємства країни та регіону втрачають свої 
конкурентні позиції та не мають змоги сформувати сильного бренду [4]. 
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Розвиток електронного туризму (е-туризм) пов’язаний з тим, що сьо-
годні суспільство неможливо уявити без різноманітних портативних техніч-
них засобів. Впровадження глобальної мережі Інтернет в усі сфери життєді-
яльності людини почало розвивати електрону комерцію, яка міцно увійшла і 
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в індустрію туризму. На сучасному етапі туристичні сайти мають великий 
об’єм у загальній кількості інтернет-сайтів. 

Електронний туризм ‒ досить актуальна тема для сучасного  
суспільства. 

Але сьогоднішній день проведено недостатньо досліджень, в яких 
розкривалися б переваги впливу Інтернету на туристичну сферу і в світі в 
цілому.  

В статті визначається роль Інтернету в розвитку нового виду організа-
ції туризму – електронного. Цей вид організації туризму є дуже популярним 
в країнах Західної Європи і в Америці завдяки розвитку інформаційних тех-
нологій та інтернет-розширенню Web-сайтів багатьох місць розміщення. Го-
телі, що мають Web-сайт, на своїх сторінках розміщують детальну інформа-
цію про умови проживання із зазначенням цін на всі пропоновані послуги. 

Розвиток Інтернету, мобільних технологій і онлайн-продажів, поява і 
розвиток інтернет сайтів зіграли роль у формуванні купівельного відношен-
ня до онлайн-туризму. Швидкий доступ до різноманітної інформації, мож-
ливість порівняти ціни і умови на декількох сайтах, а також додаткові плю-
си у вигляді бонусів, рекламних акцій, форумів типу «куди поїхати» і «Де 
зупинитися» і гарячих путівок, ‒ все це зумовило зростаючу популярність 
онлайн-туризму [2]. 

Можливості Інтернету привабливі для потенційного туриста тим, що 
він самостійно може познайомитися з країною, яку він збирається відвідати, 
дізнатися про пам’ятки і готелі, а також умови проживання в них.  

Поступово мандрівники стали більше довіряти таким нововведенням, 
як електронна віза і електронний квиток, і користуватися ними, що дає мож-
ливість говорити про стрімкий розвиток електронного туризму. 

Сфери використання Інтернету в туризмі багатогранні і різноманітні. 
Інтернет-ресурси в туризмі, як і відповідні телепередачі, мають властивість 
наочності, а за ступенем інформативності перевершують можливості теле-
бачення, пропонуючи різноманітну інформацію про туристичні об’єкти та 
послуги [1]. Таким чином, Інтернет відіграє важливу роль в стимулювання 
туристської активності в глобальному масштабі. 

Однак, поряд з позитивними перспективами розвитку ринку туризму в 
сфері електронної комерції, існують і проблеми. Це в першу чергу «Низький 
рівень безпеки при електронних платежах і, як наслідок, низька ступінь до-
віри або його повна відсутність до цієї послуги. Ще одна проблема полягає в 
притаманному людині менталітеті, що проявляється в абсолютно необґрун-
тованому довірі до «живого» людині, порад родичів і друзів, причому абсо-
лютно не враховується те, що «порадник» може не володіти ні компетентні-
стю, ні досвідом в даному питанні [3]. 

Таким чином, з подачі Інтернету електронний туризм став одним з ди-
намічних, що розвиваються у сфері послуг, позитивно впливає не тільки на 
саму індустрію туризму, а й на економіку країни в цілому. Сьогодні зростає 
використання Інтернету, що дає безліч можливостей для розвитку ринку ту-
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ризму. Безумовно це відбивається на реалізації програм як в’їзного, так і 
внутрішнього туризму. Тим паче, що велика частка іноземних туристів при-
ймають рішення про поїздку на основі даних з Інтернету і роблять свою по-
купку турпутівки за допомогою Інтернету. Всесвітня павутина активно 
впливає на процес планування та організації відпочинку та людей. 
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Розвиток туристичної галузі нерозривно пов’язаний з ресторанним бі-

знесом, оскільки харчування туристів – це складник туристичної послуги. 
Як відомо, туристична галузь через коронавірус зазнала чималих проблем у 
своєму розвитку у 2020 р. як у світі, так і в Україні. Але ще більші проблеми 
має зараз ресторанна сфера. За думкою директора «Ресторанного консалтин-
гу» О. Насонової, ресторанний бізнес виявився найбільш вразливим та най-
менш захищеним [1]. Так, по Києву станом на осінь 2020 р. закрилися 10% 
ресторанних закладів, а це – 150 ресторанів.  

За словами О. Насонової [1], ще до оголошення карантину вона спіл-
кувалась з колегами, які в цьому бізнесі не один десяток років і всі при цьо-
му прийшли до висновку, що криза затягнеться на рік – півтора. Ресторатори 
з досвідом, які пережили кризи 2008–2009 та 2014-2015 рр., з самого почат-
ку і не надіялися на диво. Було зрозуміло, що надходить велика системна 
криза, яка продовжиться, скоріше всього, до середини наступного року. То-
му досвідчені фахівці ресторанної справи з самого початку карантину готу-


